

*Уважаемые читатели!*

Основное содержание данного номера составили материалы, подготовленные участниками «круглого стола» на тему «Историческая память в политическом пространстве современной России (к 70-летию разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом)», а также заседания Правления Национальной коллегии политологов-преподавателей по вопросу «О применении и совершенствовании компетентного подхода в вузах России», прошедших в Общественной палате Волгоградской области и Волгоградском государственном университете в октябре 2012 года. При этом многие теоретико-методологические и практические вопросы формирования гражданской идентичности и патриотизма у отечественной молодежи, эффективности внедрения инновационных форм преподавания политологии и других гуманитарных и социальных дисциплин (истории, философии, международных отношений и др.), в вузах РФ, поднятые в Волгограде, нашли продолжение и обсуждение на совместном секционном заседании Совета по политологии УМО по классическому университетскому образованию РФ и Национальной коллегии политологов-преподавателей в МГУ им. М.В. Ломоносова в рамках VI Всероссийского политологического конгресса (Москва, ноябрь 2012 г.).

Проведение заседаний «круглого стола» и Правления Национальной коллегии политологов-преподавателей в Волгограде в процессе подготовки к празднованию 70-летия со дня победы советских войск в Сталинградской битве, а также публикация данных материалов стали возможными благодаря успешной реализации политологами ВолГУ, Научно-образовательным центром «Модернизация многомерного социально-политического пространства современной России» государственного контракта с Минобрнауки РФ в рамках ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009–2013 годы на тему «Инновационные модели формирования гражданской идентичности и патриотизма как структурных элементов политической культуры российских граждан различных поколенческих когорт на современном этапе модернизации политической системы РФ». Авторами представленных материалов выступают, как ведущие отечественные ученые-политологи из Москвы, Санкт-Петербурга, Астрахани, Волгограда, Ростова на Дону, Саратова, Казани, Ульяновска, Краснодара, Армавира, так и начинающие, молодые исследователи, пытающиеся обосновать собственное видение проблемных аспектов развития отечественного социума в исторической перспективе.

Надеемся, что материалы данного номера в равной степени будут интересны и востребованы в научном плане историками, политологами, регионоведами, всеми, кто интересуется различными историческими этапами социально-политического развития России.

*Панкратов Сергей Анатольевич,*

*член Правления Национальной коллегии политологов-преподавателей,  
руководитель НОЦ «Модернизация многомерного социально-политического  
пространства современной России»*